

ВОЛЬНЫЙ БЕРДЯНСК

Выходит 3 раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам.

Орган революцион-
ных повстанцев
(махновцев) Бер-
дянского района.

№ 4.

Воскресенье 26 октября 1919 г.

Цена 1 р. 50 к.

Товарищи крестьяне, рабочие и повстанцы! на 27 окт. нов. ст. ВОЕННО-РЕВОЛЮЦИОННЫМ СОВЕТОМ созывается в г. Александровске съезд Крестьян, Рабочих и Повстанцев всех освобожденных местностей. За дело! Готовьтесь к съезду.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯНСКИЙ И ПОВСТАНЧЕСКИЙ СЪЕЗД.

Всем Волостным и Сельским Советам.

Бердянского уезда.

Вследствие полученной телеграммы от Реввоенсовета представителя Волина, предлагаю всем Волостным и Сельским Советам по получении сего немедленно на 26 октября избрать от 3000 чел. одного, при известном мандате, направлять Александровск Бюро Александровская улица, дом Съезда мировых судей, на Заседание Районного Съезда Крестьян и Рабочих Повстанцев.

Подлинное подписал Начальник Гарнизона УРАЛОВ.

С подлинным верно:

Делопроизводитель Начальника Гарнизона (Подпись).

От Редакции

В виду того, что редакции неизвестны адреса многих учреждений и полковых канцелярий, — таковые благоволят посылать в Культ. Просв. Отдел (Биржевой пр. 9) своих людей за получением газет.

Товарищам повстанцев, прибывающих по делам своих частей, а также представителей крестьянских и рабочих организаций просим явиться в Культурно-Просветительный Отдел Революционной Повстанческой Армии Украины (Махновцев) за получением газет и литературы.

Адрес: Бердянск, Биржевой просп. д. № 9.

Объявление.

В виду отъезда многих преподавателей с кадетской армией, учебные занятия в некоторых школах города и уезда не производятся. В тоже время в городе имеется масса безработных учителей, которые могли бы продолжать прерванные занятия. На основании вышеизложенного инициативная группа безработных учителей и учительниц приглашает товарищей на собрание, имеющее быть 26-го Окт. в воскресенье в 11 час. дня в помещении Культурно-Просветитель. Отд. (Биржевой пр. 9). В виду того, что собрание созывается вторично, оно будет считаться действительным при всяком числе собравшихся.

Инициативная группа Бердянских учителей.

Оперативная сводка

Революционной Повстанческой Армии Украины

имени БАТЬКО МАХНО

на 22-е октября 1919 г.

Ростовское направление. Таганрогский район. 19 октября частями 2 корпуса под командованием Вдовиченко после ожесточенного боя был занят Мариуполь где взято много пленных, 2 склада патронов, 12 орудий много снарядов и другого военного снаряжения.

Волновахский район. Противник отступает из Розовки на Волноваху, где большие запасы снарядов. Противник минировал местность.

Харьковское направление. Украинский район. Действия разведывательных частей.

Павлоградский район. 21 октября на разсвете частями первого корпуса под командованием т. Буданова было занято Синельниково где взято 500 пленных 70 вагонов угля, 2 орудия, 13 исправных паровозов на парак, 1 эшалон лошадей, пулеметы, винтовки, патроны и другая военная добыча, противник разбит и в панике отступает на Павлоград и Екатеринослав.

Херсонское направление. Сведений с фронта не поступало.

Крымский район. Наши части ведут бой с противником на старых позициях.

Начальник Штаба Рев. Совет. армии
Украины имени Батько Махно В. БЕЛАШ.

На 23 октября.

По сообщению перебежчиков в Екатеринославе происходит сильная эвакуация буржуазии панически бегут через Долинекую в Крым, перебежчики находились в полку, который стоял сначала на станции Знаменка, затем эвакуировался в Екатеринославе. В Екатеринославе три дня подряд слышна была орудийная стрельба со стороны В.-Днепровска это вогнало буржуазию в смертельный страх. Войск в городе немного среди них больш. процент мобилизованных разбегающихся во все стороны. Офицеры давно распускают слух что на подмогу белых движется чеченская дивизия, но о ней пока не слышно. Также офицера обманывают солдат тем что будто бы Махновцы уже окружены и с ними через два дня будет покончено мобилизованные этому не верят.

Военный корреспондент ЯШИН.

На 24 октября 1919 года.

Ростовское направление. Мариупольский район. Наши части под давлением значительных сил против-